
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

８月３日（土）、みなみあいづ森と木の情報・活動ステーションきとねにおいて、「家庭教育支援者南会津地区研修

会」を行いました。当日は、親子１２組、家庭教育支援者等も含めて約６０名の参加がありました。 
 

 

  親子で楽しめる４つのワークショップを行いました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

右の QR コ
ー ドから 、 閲
覧・ダウンロー
ドができます。 

親子 deワークショップ 

 

【木材を使ったニュースポーツ体験】 南会津農林事務所 

 南会津農林事務所の方には、木材を使ったニュースポーツを紹介して

いただきました。数字の書いてある木製のピンめがけて棒を投げ、倒し

たピンの数字が得点になります。 

「決められた得点に近づけることができるかな。」親と子で、子供同

士で、夢中になって取り組んでいました。 
 

【砂浜を学ぶワークショップ・リースづくり】 

【カスタネット色付けワークショップ】   日本自然保護協会 
日本自然保護協会の方には、紙粘土と貝殻を使ったリース作り、間伐

材で作られたカスタネットへの色付け、２つのワークショップを行って

いただきました。 

また、ワークショップの間に、砂浜における環境問題や森の大切さに

ついてのお話をしていただくなど、親子で自然に対する意識を高めるこ

とができました。 

【バランストンボを作ろう！】  有限会社 マルヨ建匠 （下郷町） 

 家庭教育応援企業でもあるマルヨ建匠には、てこの働きでゆらゆら揺れる木製おもちゃを作るワークショッ

プを行っていただきました。講師を務めたマルヨ建匠の渡部さんは、下郷町のよさこい団体「會舞道 郷人」

の代表でもあり、地域の子供たちの教育に広く携わっておられます。 

自分で色付けしたカラフルなトンボが木の先で揺れるのを見て、子どもたちは大喜びでした。 

＜参加者の声＞ 
◆ 子供がいないとなかなか体験することができないワークショップでした。本人はまだ小さいです

が、色々なものに興味をもって、出来上がったものを触ったり、かざったりすることで感覚が発達

していくということを実感しました。 

◆ 普段はできた物で遊んでばかりで、作ってみるということがなかなかできなかったので、とても

貴重な体験でした。 

◆ 木材を使った、ニュースポーツ、我が家でも機会があったら購入するかもしれません。（娘の意欲

がすごかったです。） 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

「家庭教育支援者南会津地区研修会」の後半は、親の学びの場として、食を視点に講義・講演を行いました。 

講義・講演には、家庭教育支援者、親、学校栄養技師など、約２５名の参加がありました。 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

「現代における 子どもの好き嫌い 改善方法」 東京都文京区立柳町小学校  松丸 奨 氏 

 

 講師 松丸 奨 氏 プロフィール  
 

東京都文京区立柳町小学校 管理栄養士。「食事は子ども

たちの夢や未来をつくる」をモットーに給食献立づくり

に励み、2013 年の第８回全国学校給食甲子園では、応

募総数２，２６６校の中、見事優勝。国内外で食育指導を

行う他、テレビの監修や出演、オンラインでのレシピ提

供、著書の執筆など幅広く活躍中。 

＜参加者の声＞ 

◆ 令和の時代に家族で食に興味をもつことの大切さを感じる講演で

した。様々な視点から食に関する情報を得ることができました。 

◆ 食育に限らず、子供との接し方への参考になる話がたくさんありま

した。 

◆ 必ず手作りしなくても、ちょっとひと手間加えたり、簡単に使える

ものを活用したり、無理せずできることを続けていくことが、子供

たちへの食育につながるということが特に印象に残りました。 

◆ おいしく食べられるような言葉かけ、調理法など、大変参考になり

ました。好き嫌いなく食べられるよう、孫（子供）のためにがんばっ

てみようと思います。 

◆ 知らなかったー。よく南会津に呼んでくださいました！！遅いかも

しれないけれど、家の食事見直します！感謝♥ 

来年の研修会も 

ぜひご参加ください！ 

右の QR コ
ー ドから 、 閲
覧・ダウンロー
ドができます。 

「南会津の子供たちの健康課題」  南会津教育事務所 主任指導主事  大内 進矢 

 
 南会津の子供たちの健康課題である「肥満・う歯（むし歯）・視力

低下」に対する現状や予防のポイントについて、事例を交えながら

お伝えしました。 

＜参加者の声＞ 

◆ 家庭での健康管理のポイントがわかりやすく、家族で実践

していきたいと思いました。 

◆ 肥満やむし歯を防ぐため、地域全体（家庭）で努力が必要

ですね。 


